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Ata da 14ª Reunião da Comissão IV- Comissão Permanente IV – De Pesquisa e 
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 Data: 05 de Abril de 2022. 
 

 Horário: 10:00 horas. 
 

 Local: Sala 2 do subsolo do CASS e pela Plataforma Digital Zoom 
 

 

Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois foi realizada a décima quarta 
reunião da Comissão IV. A Secretária Executiva Cristina Branco, iniciou a seção às 10:00 horas, e 
estavam presentes: a Conselheira Aline Cardoso de Souza – membro titular da Secretaria 
Municipal de Fazenda e Presidente da Comissão; o Conselheiro Leonardo Apicelo - membro 
suplente da Federação Estadual das Comunidades Terapêuticas- FECOMTERJ; Srª Selene 
Barreto, representante da Entidade não governamental IRETS-Instituto de Revolução e 
Transformação Social; Srª Michele Guimarães, membro titular da Companhia Municipal de 
Limpeza Urbana – Comlurb; Srº Carlos Eduardo, membro titular da Federação do Amor Exigente; 
Srª José Pedro, membro suplente da Guarda Municipal; Srª Maíra Fernandes, membro titular da 
Secretaria Municipal de Educação. A Secretária Executiva Cristina Branco, iniciou a reunião, junto 
a Presidente, conselheira Aline, informando que a pauta da reunião era a organização da 
Conferência Municipal do Conselho de Politicas Antidrogas, além disso agradeceu a participação 
da Conselheira Selene Barreto na reunião Ordinária com a apresentação do tema sobre mulheres 
negras e dependência química. Ressaltou ainda, a necessidade de ampliar a discussão sobre o 
racismo estrutural. Sendo assim, a Conselheira Aline, presidente da comissão IV, iniciou a 
discussão com a proposta dos dias da Conferência e local para tentar viabilizar o espaço junto ao 
Centro Administrativo São Sebastião (CASS). Ficou prevista a seguinte data: 8 (oito) e 9 (nove) 
de novembro de 2022, no auditório da CASS das 10:00 às 17:00 (iniciando às 9:00 com o coffee 
break). A secretária executiva ficou de verificar a disponibilidade desta data com a administração 
do CASS. Em relação ao coffee break, foi sinalizado a importância de levar esta demanda à 
secretária da SMAS Maria Pucú para tentar viabilizar o mesmo. Dando continuidade, foi discutido 
o tema para Conferência e a Conselheira Selene Barreto sugeriu o tema sobre prevenção, todos 
os conselheiros concordaram. Seguindo foi proposto a seguinte organização: mesa de abertura 
às 10:00 horas com as autoridades governamentais; logo após a mesa magna com a 
apresentação e debate sobre o tema “PREVENÇÃO” na parte da manhã. Após o almoço, os 
participantes vão se dividir em 4 (quatro) eixos: 1) etnia; gênero; racismo e dependência química; 
2) relações de trabalho e dependência química; 3) o impacto do abuso de drogas nos casos de 
agravos de saúde mental no pós pandemia; e 4) reinserção social e dependência química. Para 
cada eixo, um conselheiro vai ficar responsável por escrever a apresentação e objetivos dos 
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mesmos. Eixo 1, conselheira Selene; eixo 2; conselheira Michele; eixo 3 Maíra e o eixo 4, a 
Secretaria-Executiva e coordenadora técnica. A secretária executiva ressaltou a importância da 
participação e apoio de todos na realização da conferência. O Conselheiro Suplente, Leonardo 
Apcielo, colocou à disposição do Conselho, os acolhidos do Instituto Marcas de Cristo para as 
atividades de apoio na Conferência, como por exemplo, servir o coffee braek, além contribuir na 
complementação do lanche. Ele ressaltou que os acolhidos que os mesmos estarão 
uniformizados. A secretária executiva agradeceu o apoio. Seguindo, a secretária executiva, 
solicitou apoio ao Conselheiro Suplente da Guarda Municipal, SrºJosé Pedro, para a participação 
dos interpretes de LIBRAS. O Conselheiro José Pedro informou que precisava verificar, pois seria 
o período de férias deles. No entanto, se colocou à disposição para atender às necessidades que 
tiverem ao alcance deles. Seguindo, ficou combinado que na próxima reunião, dia 3 (três) de 
maio, os responsáveis pelos eixos irão apresentar as suas propostas para analise e aprovação da 
comissão. Sem mais, a conselheira Aline agradeceu a colaboração da Secretária Executiva do 
conselho e a presença e a participação dos Conselheiros, encerrando em seguida a reunião.  
 

 

    
                                          Cristina Branco                            Aline Cardoso de Souza 
                                       Secretária Executiva                       Presidente da Comissão I 


